Electrénica 2 Segundo Parcial = 26/11/2012

29° Parcial de Electronica 2
26/11/2012

Resolyer cada problema en hojas separadas.

Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material. ’

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

' :‘Problema 1 : (24 puntos)

En el circuito de la figura:
 a) Determine el minimo Iy, que asegure poder suministrar 5W de potencia a la carga.

b) Determine la eficiencia de la etapa de salida cuando se suministran SW a la carga.

¢) Determine la méxima potencia que deben disipar los transistores Qn y Qp para cualquier
potencia entregada entre 0 y SW.

d) Determine cual es la maxima temperatura ambiente (Tamp) a la que puede funcionar el

~ circuito.

€) A cada transistor Qn y Qp se le coloca un disipador con ®sa=250°C.cm?/W . El disipador se
supondra acoplado a través de una resistencia térmica @¢s=0.5°C/W. ;Qué superficie debe
tener cada disipador para que el circuito pueda funcionar a una temperatura ambiente maxima
TAMB=40°C 2.

~Datos:
La corriente minima por los diodos para que la polarizacién funcione correctamente es 3mA.
. VCC='VEE=1 ov

Qn, Qp: Pnp=50
C1 se considerara un cortocircuito a la frecuencia de trabajo.
R.=8Q :
Timax=100°C,
0;c=2°C/W, vce
BOca=70°C/W vce
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Problema 2 : (28 puntos)

e
a) Para el amplificador de la figura determine cual es la entrada no inversora.
b) Determine el valor de RSET para que la corriente continua por Q1 sea 20 pA.
¢) Determine la corriente continua por todos los transistores. Tenga en cuenta que Q14 y Q15 tienen
un area de emisor 4 veces mas grande que la del resto de los transistores.
d) Determine la ganancia del amplificador a bajas frecuencias. ,
¢) Determine el valor de C para que el amplificador tenga un producto ganancia por ancho de banda
igual a 1 MHz.
f) Cual es la finalidad de los transistores Q16 a Q19. Explique su funcionamiento detallando las
condiciones de operaci6n de los mismos. '

Datos:

Para todos los transistores considerar
VBE =0.7V, =200
Voltaje de Early: Se podra considerar infinito salvo Q2, Q3, Q6, Q9 y Q10 donde VA =120 V
VCC=5V,R1=680Q,R2=10kQ,R3=10kQ,R4=10kQ,
R5=R6=100Q,RE=5kQ,RL=10kQ.
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Problema 3 : (22 puntos)

a) Para el amplificador de la figura 1 determinar la densidad espectral de potencia del ruido
equivalente a la entrada. Para ello deberé considerarse el ruido aportado por RD y por el transistor M.

b) El amplificador de la figura 1 se conecta a un sensor segiin se muestra en la figura 2. ;Cudl seria el
minimp valor de Rsensor si se quiere que el voltaje de ruido del amplificador sea al menos 10 veces
mas chico que el de Rsensor?

El ruido que introduce el transistor MOS, a los efectos del presente ejercicio, puede modelarse como
una fuente de ruido en corriente con densidad espectral de potencia SIn constante seglin se muestra
en la figura 3. Adicionalmente, podrd tomarse en cuenta las siguientes simplificaciones sobre el
transistor M:

Voltaje de early infinito.

Las terminales de Bulk y Source cortocircuitados.

Capacidades internas despreciables.

La polarizacion de M no se muestra y es tal que se encuentra en saturacion con
transconductancia gm

VDD VDD
RD RD
o Sin
Vin Vout Rsensor Yout ——I M _| M >
Ly ’
Vsensor Mruidoso Mideal
Figura 1 ' Figura 2 Figura 3

Problema 4 : (26 puntos)

Se tiene una etapa de potencia (PA) con ganancia unitaria en tensién y resistencia de entrada RiPA 'y
resistencia de salida RoPA, que introduce una distorsion apreciable en la sefial, la cudl se puede
modelar como una componente aditiva “vdist” a la entrada de la etapa, como se muestra en la Fig. 1.
A los efectos de paliar este problema se introduce una etapa preamplificadora como se muestra en la
Figura 2, donde R1 <<RiPA.

a) Determinar A y B del circuito realimentado de la Fig. 2. ;Qué condicién se debe cumplir para
que el bloque B pueda considerarse aproximadamente unidireccional? En el resto del
problema se supondra que se cumple dicha condicién.

b) ¢ Cual sera el valor debido a vdist a la salida si se usa la configuracion de la Fig. 2 ?

¢) ¢ Qué condicion se debe cumplir para que la transferencia del circuito de la Fig. 2 (vo/vi) sea
aproximadamente igual al de la Fig. 1 ?

d) ¢ Cual es la resistencia de salida Rocl de la configuracion de la Fig. 2 ?

e) ¢ Cudl es la resistencia de entrada Ricl de la configuracién de la Fig. 2 ?
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Figura
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